

少儿参保费从100元涨到140元

济南调整居民医保个人缴费标准,重症肌无力等病种纳入门规

近日,济南市人社局下发了《关于调整居民基本医疗保险部分政策的通知》(济人社发〔2017〕115号),济南市适时调整居民医保有关政策待遇。其中包括个人缴费标准的调整、住院和门诊规定病种待遇的调整、提高普通门诊统筹待遇等内容。本通知自2017年9月1日起施行,有效期至2022年8月31日。

本报记者 周国芳
通讯员 毛可超

个人缴费标准调整 居民二档儿童涨40元

16日,记者从济南市人社局了解到,自2018医疗年度缴费期起,成年居民个人缴费标准仍分为两档:一档标准维持不变,仍为每人每年300元;二档标准由每人每年160元调整为200元,缴费档次由本人自愿选择。少年儿童个人缴费标准由每人每年100元调整为140元。驻济高校大学生个人缴费标准由每人每年80元调整为120元。

据了解,居民医保按年度缴费,当年缴费期缴纳下一医疗年度居民基本医疗保险费。参保人在缴费期内一次性足额缴纳居民基本医疗保险费后,可在下一年度按医疗年度享受居民基本医疗保险待遇,待遇享受期为每年1月1日至12月31日。

第三次住院起 不再执行起付标准

记者获悉,自2018医疗年度起,一个医疗年度内,居民医保参保人在各级医疗机构(含社区卫生机构和乡镇卫生院)的住院次数累计计算,第二次住院的起付标准相应降低20%,从第三次住院起不再执行起付标准。自2018医疗年度起,居民医保参保人(不含参保大学生)发生的基金支付范围内的住院或门诊规定病种医疗费用,在乡镇卫生院医疗的,基金支付比例统一调整为80%。另外,自2018医疗年度起,按照成年居民二档标准缴纳居民医保的参保人,发生的基金支付范围内的住院或门诊规定病种医疗费用,在省(部)三级医疗机构医疗的,基金支付比例调整为35%;在其他三级医疗机构医疗的,基金支付比例调整为50%。

自2018医疗年度起,参保大学生

发生的基金支付范围内的住院或门诊规定病种医疗费用,在三级医疗机构医疗的,基金支付比例调整为65%;在二级医疗机构医疗的,基金支付比例调整为75%;在一级医疗机构(含社区卫生服务机构和乡镇卫生院)医疗的,基金支付比例调整为85%。

居民医保门诊规定病种中肾功能衰竭的透析治疗,基金支付比例仍按现行规定执行,本次不予调整。

提高普通门诊统筹待遇 扩大门诊规定病种范围

据了解,自2018医疗年度起,居民基本医疗保险普通门诊统筹基金筹资标准和年度结算定额标准,统一调整为每人每年50元。在一个医疗年度内,参保人普通门诊就医发生的医疗费用,参保大学生普通门诊统筹基金支付比例调整为65%;参保居民最高支付限额由300元提高至350元。

除此之外,自2018医疗年度起,将骨髓增生异常综合征、重症肌无力、肝豆状核变性、强直性脊柱炎纳入居民基本医疗保险门诊规定病种范围,对参保患者药品和治疗费用按政策给予报销,进一步减轻患者医疗费用负担。

异地安置备案报销 一年之内不得更换

自2018医疗年度起,济南市居民医保参保人长期在外地居住,已办理当地居住证达六个月以上的,可以选择居住地的医疗保险协议服务机构进行诊疗。参保人持异地居住证、异地安置人员备案表,所选择的异地协议服务机构名单到参保所在县区的医疗保险经办机构备案。备案后,参保人在备案的异地协议服务机构发生的符合规定的住院和门诊规定病种医疗费用按规定予以报销。所选择的异地医疗机构原则上一年之内不得更换或注销。



一起阻碍交警执法案件现场。天桥交警供图

14人因阻碍交警执法被追责

半年来发生12起此类案件,其中一人领刑责

本报8月16日讯(记者 张泰来 实习生 孟焕然) 无证驾驶无牌三轮车被查头顶交警致交警骨折,闯红灯被拦拿雨伞击打交警,路口交通违法被查蹲在地上撒泼。今年以来,随着济南创城的进程,济南交警加大了执法力度,因为对执法不满进而阻碍执法的案件也随之增多。16日,记者从济南市公安局召开的新闻通气会上获悉,上半年,济南已发生12起阻碍交警执行职务案,14人被追究法律责任,其中一人被追究刑事责任。

济南交警支队相关负责人表示,济南公安对于阻碍执法有明确的处置流程和规范,下一步将向社会公布交警面对阻碍执法行为时的规范处置流程,必要时会果断采取器械等强制措施,以维护法律尊严。

7月6日晚高峰,历城区花园路与洪家楼西路路口,历城交警大队法制科民警刘鹏在此路口执勤时,一名女子闯红灯过马路被拦下。面对查处,女子不以为意执意要离开,民警多次劝阻,女子不听还用雨伞击打交警,并多次拳打脚踢交警和保安。多次警告无效后,被民警喷射催泪喷雾剂。因阻碍执行公务,女子被拘留7天。

类似的案例并非个例,今年以来,济南已发生类似阻碍交警执法的案件12起,14人被处罚,其中1人被采取刑事强制措施,13人被处以行政拘留等治安处罚。

“各种阻碍交警执法的行为是对法律的蔑视、对社会秩序的破坏、对警察执法权威的挑战,这些行为违反治安管理处罚法,严重的甚至涉嫌构成妨害公务罪。”济南交警支队副支队长韩军庆表示,在现场处置中,交警依据《人民警察法》等相关规定,有权对阻碍执法者实施口头制止、徒手制止直至使用警械、武器。

据了解,济南交警已经对如何处置阻碍执行职务的行为进行了全员内部培训,进一步规范了处置流程。一般来说,交警处置阻碍执行职务行为的流程为口头警告、徒手制服、使用器械三个步骤。不过根据具体情况,上述处置流程可灵活掌握,并非一成不变的套路。

济南市公安局法制支队相关负责人表示,如果交通参与者对交警的执法持有异议,法律已经在处罚前的陈述申辩、听证以及后期的复议、诉讼等方面设置了解决渠道,保护公民的合法权益不受侵害。

济南电视台、济南耳鼻喉医院“幼苗扶持计划”公益活动月底结束

仅需一元即可筛查耳鼻喉疾病

日前,由济南电视台携手济南耳鼻喉医院联合举办的暑期青少年耳鼻喉公益活动——“幼苗扶持计划”已接近尾声。自7月15日活动开启以来,济南耳鼻喉医院的门诊大厅里便形成了儿童青少年患者“扎堆”看病的现象。据了解,“一元内窥镜,爱心零钱捐”的活动将持续到本月底结束,有需求的患者可以抓紧来查。

一元查内窥镜活动 本月底将结束

“孩子开学就上初二了,过敏性鼻炎总是反复发作,特别影响生活和学习,平时上课没时间看病,看到济南耳鼻喉医院的一元筛查耳鼻喉疾病的活动,就赶紧带孩子来看看”,来自平阴县的吴雪(化名)母亲向笔者说起了自家孩子的情况。吴雪的主治医生何业宁主任介绍,随着生活环境和

生活习惯的改变,例如雾霾天气增多、夏天长时间吹空调等,都导致儿童青少年耳鼻喉患者激增,这严重威胁着孩子们的健康成长。家长要密切关注孩子的耳鼻喉健康状况,如有不适要及时就医。

据计划负责人俞主任介绍,自“一元内窥镜,爱心零钱捐”活动开启以来,近百名儿童青少年从多个县市赶来医院就诊,其中70%的儿童青少年患有不同程度

的耳鼻喉疾病,其中以过敏性鼻炎、鼻窦炎、耳鸣耳聋、扁桃体腺样体肥大、咽喉炎、鼾症为主要病种,活动目的是为了让儿童青少年耳鼻喉患者能够尽早发现、尽早治疗。此外,“一元内窥镜,爱心零钱捐”所得的捐款将全部赠与贫困小学。俞主任还介绍说,一元钱查内窥镜的活动本月底就要结束了,有需要的患者请合理安排时间,以免错过时机。

对耳鼻喉疾病 要坚持“三早”原则

专家提醒,耳鼻咽喉是人的重要器官,是人体抵御疾病的首位门户。它上达大脑,下连胸部、心肺,一旦发病,易导致大脑发育异常,智力、记忆力下降,反应迟钝、注意力不集中、嗜睡等,严重影响儿童青少年的生活和学习。

耳鼻喉疾病通常会有一些前期症状,如鼻炎会

出现鼻塞、打喷嚏、鼻涕发黄、头晕头痛、前额胀痛;耳病会有耳痛、耳闷、听力下降;咽喉炎会有咽干、咽痒、咽异物感等症状。此时家长应高度重视,做到“三早”,即“早发现”“早检查”“早治疗”,不要让孩子因疾病而影响了身体健康甚至学业。

有耳鼻喉需求的患者可直接到济南耳鼻喉医院就诊,也可拨打活动专线0531-82701233进行咨询,或者登录官网www.jnebh.com咨询预约。